

高校风景线——记忆系列报道之一

从大一我们就开始规划自己的人生

# 我们在校园“舞台”上诠释青春

在河南工程学院学生座谈会上,谈得最多的是“感谢”:感谢母校

一生中我们会遇到许多的舞台,不论是大是小;一生中我们也会进行多种多样的表演,不管自愿与否。但相信每个人都会对大学这几年的生活记忆犹新。丰富多彩的大学生活带给了我们同样多姿多彩的美好瞬间,无论你的身份是新生、大二学生、学生干部还是正在实习的“社会人”……我们都走不出校园这个“舞台”。不是不愿意,而是还想再请学校提供一次“表演”的机会。想一想,没有任何时候能比得上在大学里更自由自在地展示自己的才能了。在河南工程学院部分学生座谈会上,说得最多的是“感谢”:感谢母校。感谢自己。在学校给他们提供的成长舞台上,这群人正全身心地诠释着青春。

晚报记者 唐善普

## 在服务中提高能力

为他人服务不仅仅是一种付出,更多的時候,我们可以从中学会和掌握多种能力与技巧。“作为学生干部,我们是为同学们服务的,但工作也锻炼了我,教会了许多原先不知道的东西。”在话剧部工作的高山说,“很感谢和珍惜这样的机会。”

谈起学校对自己的培养和自己的感悟,现为学生会干部的王常胜很有感触:作为院学生会负责人,两年的工作他觉得“很累,但对自己的成长很有用。不仅学会了怎样做人以及做事的方法,懂得了沟通交流的重要性,关键是要起干部的表率作用,让他在为同学们搞好服务的同时,真正地掌握了多种处事能力。

“从蛮干到实干到现在的科学巧干,这种转变和能力是我在社团联合会工作中学来的。”这是大三学生张成军的体会,也得到院音乐协会负责人靳莹、班长毛纪然的赞同:做什么事情都要勤奋努力,身为干部学习要好能力要强,以身作则处事要公。

## 大学是人生的一次大投资

“老师曾对我说过这样一句话,大学就是投资。这句话对我启迪很大。从大一开始,我就有意识地开始规划自己的人生目标。”大三女生白静静,一直用这种感恩的心态在说着自己大学生活中对自己帮助最大的人、对自己影响最深的事。正是老师的言传身教,以及自己认真的学习态度,在今年4月中旬接到参赛通知6月5日参赛的紧张情况下,她们这个临时组合的选手队硬是克服种种困难,高质量地完成赛事



夺得金奖。白静静将这成绩的取得归功于团队的协作和坚持做下去。响起的掌声是对这种看法的最好认可。

“老师的言行对我们踏入社会后的成长太重要了。”设计艺术专业的张磊认为,这恰恰是课堂上不易学到的。家在郑州的专业老师,与他们一起在像桑拿房的工作室里一天又一天,鼓励他们,才有了一幅幅作品的问世。“我无悔于大学生活,选择这个学校我同样无悔。”自然与工程系的学生常宏告诉记者,加入实验室志愿者活动后,明白了厚积薄发的道理,活动不仅没影响到自己的学习,而且帮助还很大,学到了许多课堂以外的知识。

## 珍惜每一次“躬行”的机会

不是任何一个大学生在学校里都有参与大型实践的机会的,而张陶和李健却是其中的幸运儿。作为酒店管理专业的学生,俩人能远赴北戴河实习工作,这在她们短暂的大学生活里可谓精彩的一笔。“很难忘。很感谢。”相信是她们发自内心的真诚的表白。

“实习时的岗位是前台,以前不知道会有这么辛苦。”张陶“坦白”地说,通过实习对所学专业有了更深的认识和理解。“沟通是关键,做事必须要认真。更重要的是学会了感恩。”“就像古人说得那样:书上得来终觉浅,绝知此事要躬行。实习很锻炼人。”小李告诉记者,学校从多方面给学生提供实践机会,让学生在“躬行”中得到锻炼和提高能力。“躬行”培养了自己许多能力,自己也对“责任”有了更深的认识。

## 留下你大学的美好记忆

人生就是一曲奋斗的乐音,而谱曲人的欢乐在于他能够谱曲不停。大学生生活从来就是丰富多彩而又让人难忘的。无论你是大一大二还是大三大四,相信这短短的几年大学生活,一定会在心中留下美好的记忆。

从今天开始,《郑州晚报·第一校园》推出“高校风景线——记忆”系列报道。欢迎在校大学生把发生在大学生生活中的对你产生较大影响,或让你有所感悟、或让你记忆犹新的点点滴滴的生活片断,告诉我们,在与他人分享的同时,也能给其他人一些启发,同时也传递了你对母校的一种难以割舍的情怀和感恩的心态。

本栏目同样欢迎高校宣传部或团委与我们联系(电话:67655031 董晓卫),在其他高校面前“炫”出你们的精彩,展示你们的丰姿。

我们尤其欢迎大学生自己写自己。可以三言两语,也可长篇大论,一定要言之有物、有据、有悟。

来稿请发至

E-mail: DATANG0001@163.com

QQ: 812118601

## 院校之声

### 500余名大学生志愿者服务第十届中国科协年会

日前,来自郑州大学、河南农业大学、河南财经学院和郑州航空工业管理学院的共计500余名第十届中国科协年会青年志愿者参加了本次开班仪式暨誓师大会。

此次,第十届中国科协年会在郑州举行,由中国科协和河南省人民政府联合主办。这是我国科技界最高规格、最大规模、最具权威性的跨学科科技盛会。包括诺贝尔奖获得者和100多位两院院士在内的1万多名来自全国各地、各个学科领域,工作在科研生产第一线的科技工作者将汇聚郑州,围绕“科学发展与社会责任”的主题,开展学术交流、科学普及、为举办地经济社会发展建言献策等。

届时,这500余名大学生青年志愿者将全程服务于大会的各项志愿者工作。

郑州大学校园记者 芦亚军

### 河南工程学院召开“模拟经营”学术报告会

新学期伊始,由经济贸易系主办,特邀日本著名教育家、政治家左藤完治教授,在我院多功能报告厅召开“模拟经营”学术报告会。报告虽是同声传译,但左藤教授的经营战略让在座的师生视野顿开。据悉,左藤教授现任中日友好教育协会理事长,秉承发展“中日世代友好”的一贯宗旨。

河南工程学院校园记者 张绘玉

### 河南电台“我要读书”巡演会走进黄科大

9月12日,由河南电台《音乐有话说》栏目主办的大型公益活动“我要读书”巡回演唱会走进黄河科技大学。在座无虚席的音乐厅内,美妙的歌声为因贫困而面临失学的山区孩子点燃了重新学习的希望。据悉,本次巡演会通过向各大高校义卖唱片的形式向贫困山区将面临失学儿童筹建希望小学,帮助他们顺利完成学业。同时此项活动在黄河科技大学的广大师生中引起强烈反响,掀起了助贫帮困的热潮。

黄河科技大学校园记者 宋伟

### 河南工业大学在第三届全国机械创新设计大赛中喜创佳绩

9月4日至8日在山东威海举行了第三届全国大学生机械创新设计大赛鱼组比赛,河南工业大学机电工程学院选送的全自动植树机等三件作品全部获奖。其中,王林军和刘帅等同学设计的全自动植树机作品荣获一等奖,另外几名同学的自适应多功能除雪车作品和全自动盘餐餐具清洗机作品均荣获二等奖。全国共有包括北京理工大学、东北大学、大连理工大学等46所院校62件作品参赛。

河南工业大学校园记者 江俊博

### 河南交通职业技术学院荣获交通部第五届“吴福-振华奖”

经交通运输部组织评审,河南交通职业技术学院道桥工程系副教授夏连学、经济管理系06级学生陈琳娜近日分别荣获交通运输部第五届“吴福-振华交通教育优秀教师奖”和“优秀学生干部”。

“吴福-振华交通教育奖励基金”旨在表彰以努力实践“三个代表”重要思想、树立和落实科学发展观、成就交通事业为己任,教书育人、爱岗敬业、勤奋学习、努力拼搏的师生,并激励广大师生以他们为榜样,奋发作为,振兴交通,奉献社会。

河南交通职业技术学院校园记者 王德正

优秀大学生怎样度过大学生活

# 所有努力只为了明天的喝彩

天下事有难易乎?为之,则难者亦易矣;不为,则易者亦难矣。《为学》这句话被很多人奉为座右铭,并且,10年前《真心英雄》中就唱到“没有人能够随随便便成功”。想成功,不付出超乎常人的努力是不行的。同样,想过好自己的大学生活,不付出努力也是不行的。

开始大学生活以前,你会从亲戚朋友和高年级同学那里得到各式各样的版本,但是没有一种版本是为你量身定做的,想要大学成为你的加油站,我们必须给自己装上发动机,必须尽可能多地付出努力,摸着石头过河,走出属于你自己的成功之路。

很多人一上大学就奔着考研,很快地进入角色,一直保持着良好的学习状态,期待着研究生考试时的破茧而出。还有很多人选择了出国,在经历高中到大学的过渡这个短暂的放松阶段之后很快投入雅思、托福的准备中,有

的同学大一大二就出国了。一部分同学紧密围绕专业知识和就业发展需要,报考注册会计师、报关员、物流师、商务英语、英语四六级、计算机二三级等考试,有些同学将书本知识转化和提升,在建模大赛、专业知识竞赛中夺得佳绩。当然,在这个过程中,会有价值观的冲撞和对社会的进一步认识和思考,很多人中途调整战略,转移战场,但是,最终勉强算是成功者的都付出了巨大的努力。

学生干部是大学生中很活跃的一支队伍,他们中的大多数都是学习工作两不误,当然处理学生会工作会占用相当一部分时间,但是,有些学生干部的成绩甚至比那些专心学习的同学还要好,一方面,学生干部很好地处理了学习和工作的关系,保证了高效率的生活状态;另一方面,他们更合理地掌控了自己的时间,挤出了更多的时间用来学习和进步。学生

干部得到老师更多的关注和指教,综合素质在一定程度上得到了提高,走上工作岗位之后能够很快地适应工作。

也有一些同学在课余时间锻炼自己的能力,在社会上兼职,或者在校内进行勤工俭学,其中不乏不向家里要学费的人,几乎所有兼职的同学都不同程度地减轻了家里的负担,更有人在大学毕业之后直接华丽转身成为老板。

以上提到的都是很表面的现象,没有人随随便便能够成功,也没有人在成功之后向人炫耀自己受过的困难和付出的努力,但是,不努力几乎没有可能成功。冰山浮动的尊严在于它只有八分之一露出水面,当你看到一个有可能成为成功者的同学,主动和他交朋友,在未来的某天,希望你也能成为一个让别人艳羡的成功者。

河南财经学院校园记者 牛超